



## 关注强降雨之现场

# 他们在洪水中筑起通往希望的人墙

### 驰援河南的石市抗洪抢险队连夜救援 被困汤阴县村民平安转移



■深夜急流中,救援队员用身体排成人墙保护被困村民转移。



■救援队员在深水中转移物资。 本报特派记者 张海强 摄

本报讯 (记者 冯月静 通讯员 郭星怡)21日下午,石家庄市消防救援支队增援河南抗洪抢险专业队接到命令,赴安阳市汤阴县宜沟镇魏城村转移亟待救援的被困村民。他们在湍流中筑起人墙,将被困村民成功转移。

增援队伍到达现场后,经侦查发现,魏城村的村内大约有600余人被困,进出村可行的只有一条路,且路面水已涨到1-1.5米深,村内已断电,水位还在不断上涨,情况十分危急。

增援队伍迅速行动,不顾危险,展开救援。救援中发现,村内较远处,水流湍急异常,道路受损严重,形成“村中河”,且暗流涌动,险情不明,水位最深处长达1.5米以上,随着雨一直下,水位仍在不断上涨,被困村民当中出现恐慌情绪。

为第一时间救出被困村民,石家庄市消防救援支队

党员突击队主动请战,率先冲锋,作战训练处副处长贾志鹏带队深入侦查,详细了解掌握被困村民情况,绳索救援专业队队长李任波身先士卒,只身探路,利用长杆等工具,跳入湍急水流,奋力走向对岸,顺利接触到村民,安抚大家情绪,队员张宏兴、汤成军、刘赏、吕春亮等人不畏艰险,迅速跟上,组织全体被困村民依次过河。

为确保被困村民绝对安全,突击队队员们在湍急的河流中依次站开,组成人墙,手拉手护送村民过河,在水深的地方,村民经常出现摔倒、滑倒等危险情况,队员就把自己当成支柱,既能挡住水流,又能协力扶起村民,在湍流处,队员们前后相依,依次站立,用身体挡住“洪峰”,为村民创造安全撤离条件,其中,有一些老人和孩子行动不便,队员们就背起老人,抱起孩子,相互搀扶着,组成“移动人墙”,人盯人,人拉人,确保每一

个村民都平安转移。据统计,在这个被困点,突击队队员们成功转移了较为危险的近20名村民,及时成功地化解了险情,而这也只是党员突击队工作的一个“普通缩影”。

在大雨中,在湍流里,在茫茫夜色中,在洪水前,队员们把自己筑成了村民们唯一通往生的希望的人墙。在他们的努力下,被困村民们都成功转移。

21日晚上安阳的大雨一直下,在完成救援任务后,22日凌晨,增援队伍才冒雨回到集结点安阳职业技术学院,进行短暂休整。然而第二天早上,他们发现集结点被淹,学院内的水深达到1米多,一些保障车辆进水,消防救援人员迅速开始对车辆进行转移,用橡皮艇或人背肩扛救援设备,保护车辆和设备,等待时机,开展新一轮救援。

## 暴雨中 他们成了行车“路标”

本报讯 (首席记者 南开宇 通讯员 李忠勇 刘倩)7月21日,暴雨持续,为防止积水、滑坡等对交通安全造成影响,井陘县公安交警大队执勤中队全员上路,冒雨巡逻,排除险情,保障畅通,成为驾驶员在暴雨中行车的“路标”。

7月20日至21日,暴雨倾盆而下,民警们在辖区各条道路来回巡查,特别是重点排查道路积水、水位上涨、河道溢满、护坡垮塌、路面塌陷等隐患,并采取妥善处置。307国道天长南关涵洞狭窄,水位一高就会影响车辆通行,指定的民警在这里守护,监测水情,指挥车辆有序通行。21日14时许,由于雨大

路滑,一辆大货车在307国道天长路段发生侧翻,民警立即联系吊车,冒雨帮助清障,保障了道路畅通。

21日16时许,该大队民辅警巡逻至元大线南孤台村路段时,发现一棵大树横倒,将路面堵死。他们马上进行分工,2人在该路段两边提示过往车辆等候或绕行,3人奋力将大树抬至路边,避免了交通事故的发生。同是21日下午,该大队民辅警巡逻至快速路上时,发现路上有从山上滚落到路上的好几块石头,立即进行清理,随后又发现排水口堵塞,道路积水,民警立刻俯身徒手清理排水网格淤积的杂物,保证了排水顺畅。

## 甘冒大雨 逆行出街



■排水工作人员检查泵车。本报首席记者 刘琛敏 摄

本报讯 (首席记者 刘琛敏)7月22日凌晨2时20分许,雨下得正大,记者走上街头,直击排水工作人员及社区工作人员这些城市守夜人的紧张防汛一幕幕。

7月22日凌晨2时40分许,暴雨倾盆,北城路上积水越来越深。市排水管护中心的多位工作人员冒雨使用“履带式龙吸水”设备抽取路面积水,同时,清理抽水井周边的树叶和垃圾防止堵塞。有着20年党龄的工作人员孙京涛说:“这都是我们的本职工作,为了保障市民的出行安全和交通顺畅,我们辛苦点、累点,真不算什么。”

凌晨2时50分许,滨湖社区居委会的3名工作人员来到小区南北两个门口,冒着暴雨清理雨水井口及下水道附近的树枝、树叶等垃圾,以便雨水井和下水道能正常排水。面对着途经此处的车辆及骑车市民,他们摆手大声提示司机绕行,以防发生危险。他们说:“我们都是守夜人,为市民安全出行尽一份力是我们的工作,不休息也值得!”

## 石家庄市消防及时救援 护佑民安

本报讯 (记者 冯月静 首席记者 刘琛敏 通讯员 郭星怡)受强降雨影响,石家庄市部分道路及小区积水较严重,有人员被困。7月21日、7月22日,石家庄市消防救援支队迅速出动赶赴现场救援,护佑民安。

7月22日5时48分,有居民报警称,位于正定县107国道小商品市场路段有一辆依维柯小型客车涉水,车内11人被困,其中还有多名儿童。正定县晨光路消防救援站迅速抵达现场,抱起孩子,并护送大人逐一至地势较高的安全区域。7月22

日4时50分许,平山县王母河滩有三人被困。平山县正义路消防救援站立即赶赴现场,利用橡皮艇进行施救,5时35分,他们将两名老人救出,5时45分,又将第三名被困人员救出,无人员伤亡。7月21日22时20分,平山县平山镇南白楼村因水位过深需要对村民进行转移。平山县正义路消防救援站迅速集结赶赴现场救援。现场水位最深处约1.4米,最浅处约0.8米。消防员迅速利用橡皮艇、冲锋舟、铲车、人背等方式转移疏散村民260余人,无人员伤亡。